

„EDINOST“

izhaja dvakrat na teden, vsako sredo in soboto ob 1. uri popoldne.

„Edinost“ stane:

za vse leto gl. 6.—; izven Avst. 9.— gl.
za polu leta „ 3.—; „ 4.50 „
za četrt leta „ 1.50; „ 2.25 „

Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 5 nov., v Gorici in v Ajdovščini po 6 nov.

Na naročbe brez priložene naročilnice se upravnštvo ne ostra.

EDINOST

Oglas in oznanila se računajo po 8 nov. vsaka v petiti; za naslove s debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor bi ga obseglo navadnih vrstic.
Poslana, javne zabvale, osmrtnice itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi se pošiljajo uredništvu Piazza Caserma št. 2. Vsako pismo mora biti frankovano ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in inserate prejema upravnštvo Piazza Caserma št. 2. Odprte reklamacije o proste poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

• V „Edinost“ je moč.

Politično društvo „Edinost“.

II.

Pretečeno društveno leto ni bilo srečno, ni bilo plodonosno gledé na naše narodne in narodno-gospodarske težnje. Bilancijski tega leta kaže nam tako velik deficit, kakor morda nijedno v vsej dobi vladnega zistema njeg. ekselence grofa Taaffe-a.

Je-li pa na teh neuspelih grajati odstopivši odbor, odnosno načela, ki so ga vodila? Ne in stokrat ne! Neuspeli političnega društva našega posebe in Primorskih Slovanov v obče so le naravna posledica preobratu v središču države naše, preobratu, ki ima izvor svoj v mejnarodnem političnem življenju sedanjem. Mogočnejši krogi nego smo mi, so želeli, da bodi delo naše neuspešno — in res je bilo neuspešno. Odstopivši odbor je posegel vmes povsodi, kjerkoli se mu je videlo potrebno, braniti materialne in moralne koristi naroda slovensko-hrvatskega. A povsodi je naletel bodisi na očiten, še pogostejše pa na skrit ven in zavratek odpor: nam neugodne razmere so bile jačje, nego njegova dobra volja.

Je-li nam pa radi tega obupati ter roki križem držé udati se tihej resignaciji? Bog ne daj! Še podvojiti moramo svoje napore. Pojem zdvajanja in omahovanja moramo izbrisati iz našega slovarja. Sedanja, avstrijskim slovanom neugodna konstelacija je toli nenaravna in interesom države, s koje smo spojeni nerazdružno, toli nasprotna, da se mora zrušiti prej ali slej. In trdna naša vera je, da oni trenotek ni tako daleč — morda potrka na naša vrata v bližnji bodočnosti —, ko doživimo zopet prevrat — nam na bolje. Kajti, kolikor je nenaravna sedanja politika, toliko se moramo zavedati svete resnice, da moč, bodočnost in sijaj države avstrijske so zajamčeni le v zadovoljstvu nje podanikov slovenskega plemena. Vsaj nam priča zgodovina, da v dnevih nesreče

in nevarnosti so bili vsikdar spasitelji — Slovani. In če tudi ne oni sami, toda stali so vsikdar v prvi vrsti bojevnikov za domovino in cesarja. Te svete resnice se pač zaveda vsakdo, ki treznim razumom in mirno krvjo presoja zgodovino preteklosti države naše.

A to spoznanje mora prodreti na vse strani; mora, pravimo, ako je res, kar je trdil slavni česki zgodovinar: da je Avstrija evropska potreba; da bi jo morali vsvariti, ako bi je ne bilo! Avstriji jo vsojena v sredini Evrope veleznamenita kulturna misija; a to svojo nalogo bode mogla izvrševati le tedaj, ako je zaščitnica pravic — vse b, ako je skrbna mati — vsem! To spoznanje mora priti — in ko pride to spoznanje, tedaj prestanejo izvestno mejnami — klici po opoziciji. Vladni krogi naj skrbijo, da Avstrija bôdi to, kar jedino more in mora biti; Avstrija izvršuj vestno zgodovinsko in kulturno nalogo svojo — potem smo mi prvi, ki se, z vihrajočo zastavo na čelu, preselimo v vladni tabor. Kajti sedanji klici mej Slovanov po opoziciji niso zgol izbruh trme in svojevolje, ampak sad britkega spoznanja, da tako ne moremo dalje.

In ker imamo trdno vero v bodočnost staroslavne države naše, imamo tudi vero, da se odločilni krogi skoro zavedo tega, kar nam treba. In na ta trenotek moramo pripravljati narod naš, to vero v bodočnost naroda slovenskega moramo vzbujati, širiti in negovati toliko mejimovitniki, kolikor mej srednjimi stanovom in v bornikmetski kočii.

Mi gotovo cenimo primerno važnost delovanja zastopnikov naroda v parlamentu — in za kulisami; vemo tudi, da delovanja in naporov naših poslancev nikakor ne bi mogli pogrešati: zato se tudi zanimamo toli intenzivno za dejanje in nehanje državnozbornske delegacije naše.

bolj nenavadna njih ljubezen do umetnosti, katerej so posvetili vse svoje življenje. Oduševljen častilec umetnosti od rane mladosti, oklenil sem se kaj strastno teh idealnih, za lepe umetnosti navdihnenih ljudij, in zbok tega sem se tudi čutil tolikanj domačega, dà, rekel bi, sorodnega med blaženimi Šubičevimi sinovi. Zlasti z nedosežnim Jurijem sva se pobratila uprav jugoslovanskem obredu. Pisal sem, kakor vam znano, mnogo o življenju in umetelniškem delovanju najstarejših dveh sinov Šubičevih, o Janezu in Juriju, in to v dobi, ko se živ krst še ni brigal za ta preuzvišeni predmet pisateljske dejavnosti. No, zaradi tega si ne prisvajam nikakeršnih zaslug, kajti storil sem le, kar mi je velevalo srcé! Veseli me pa, da je v novejši dobi v Slovincih začelo avitati spoznanje, da človeška kultura ne živi zgolj ob političkih borbah in strankarskih prepirih, temveč, da moramo negovati i rajsko svetlico — umetnost, ako hočemo stopiti kedaj v kolo resnično omikanih narodov! Škoda le, da to spoznavamo še le zdaj, ko sta omenjena umetnika po milosti božji ostavila borno, umetniški neolepšano našo domovino, preselivša se takorekoč oba s kiatom v roki v raj umeteljniške nesmetnosti.

To je jedini vzrok, da rečemo v časih kako trpko, osebnega nasprotstva pa ne poznamo pri tem; in zato bomo slednji dobri čin katerega-si-bodi poslanca vsikdar beležili vestno in čutom — hvaležnosti.

Ali še veliko važnejše, nego je delovanje poslancev, je delovanje na domačih tleh, delovanje mej narodom. Mejnarodom samim moramo zgraditi solidno, nezrušljivo podlago národní bodočnosti. Politična vzgoja mase naroda je prvi pogoj za vapošno življenje narodno.

Glas nezavednega volilca, oddan pri volitvah (če tudi za našo stran), je prazna lupina brez jedra. Da pa dobimo na volilce zavedne volilce, treba političke vzgoje, političke zrelosti naroda. Po tej moramo težiti z vsemi dovoljenimi postavnimi sredstvi. Poglavitno sredstvo v ta namen pa so politična društva. V delokrogu, postavno določenem, je možno takim društvom, skrbeti za vzgojo naroda in to z besedo in piamom, vzgledi in vspehovanjem. V tem je označena velika naloga tacih društev: ona morajo skrbeti za temelj, na kojem naj potem poslanci zidajo narodno hišo. Zato pa naj si zapomni slednji član, da odbor sam ne more zmagovati velike svoje naloge, ako ga v tem ne podpirajo vsi člani.

In kar velja za politična društva v obče, to velja še posebno za naše društvo „Edinost“, v kojega področji smo še le začeli orati ledino, kar se dostaje političke vzgoje in političke zrelosti.

Vinska klavzula v avstrijsko-laški trgovinski pogodbi.

Minoli teden je italijanska državna zbornica po dolgem obravnavanju in po-

Od leta 1883., kar sem se seznanil z njimi, preminoli so štirje člani umeteljniške obitelji Šubičeve. Prvi se je preselil v večnost: oče

Šubic Štefan,

premarljivi samouk v stroki dekorativnih umetnostij cerkvenih. Podedujoč prirojeno ljubezen do umetnosti po svojem očetu Pavletu Šubicu, kateri mu je bil zajedno učitelj v izvoljeni stroki, razvijal je oče Šubic umeteljniške svoje zmožnosti ob neprestanem proizvajanju cerkvenih del, pri čem se je popel do visoke stopinje nabražnosti. Sledovi trudoljubive njegove roke nahajajo se po raznih cerkvah, kapelah in občestnih znamenjih v ožji njega domovini na Kranjakem, kakor tudi na Štajarskem in Primorskem. Bil je preuzorni mož z vsem svojim bitjem v pravem pomenu besede udan lepim umetnostim ter tolikanj nadahnen s preuzvišenimi njenimi uzori, da ni mislil in govoril drugzega, nego — jedinole ob izvoljenem si poklicu. Saj nam je pravil, da se mu je čisto sanjalo, kako naj bi izvršil to ali ono zasnovano delo. Največja njegova radost, kakor tudi skrb pa je bila, da bi izredno nadarjene svoje sinove privedel na pot sistematiške izobrazbe v rodbinskem poslanstvu: v umetnosti, kajti predobro je

svetovanju z veliko večino glasov sklenila, da se uvede v prakso klavzula, dovoljena od naše italijanski državi po sklepčnem zapisniku trgovinske pogodbe. Sklenila je toraj dopuščati uvoz avstrijskih vin v Italiji proti nižani uhodni carini 5 lir 77 ctm. A zajedno je Avstrija obvezana nižati carino na vina, ki prihajajo k nam iz Italije, na 3 gld. 20 kr. v zlatu, namesto 20 gld. kakor dosedaj. Vendar se pri nas uvede nova carina stoprav za tri mesece, kakor dogovorjeno v pogodbi. Pri sklepanju ob uvedanju nove nižane carine bilo je tudi v Italiji mnogo nasprotnikov, kateri so pa morda bolj metodično, nego iz prepričanja nasprotovali uvedanju nižane carine. Konečno glasovanje je pokazalo, da je ogromna večina laških državnih poslancev, kateri menda dobro razumejo potrebe in koristi svojih volilcev, spoznala uvedenje nižane carine za koristno in prepotrebno. To pa zato, ker dobro vedo, da se laška vina sedaj nikamor ne morejo izvažati radi previsoke zaščitne carine. Francozi ne marajo italijanskih vin, ker imajo svojih dovolj navzlic trtni uši, ki je pred leti pustošila po Francoskem. Španška sama ne ve kam s svojim bogatim vinskim pridelkom; v Italiji je pa vino v ceni jako nizko padlo, posebno odkar ima colno vojno s Francosko, tako, da se po nekod v Siciliji prodaje po 3—4 lire hektoliter.

Ni čuda, da so osobito spodnji Italijani z velikim veseljem sprejeli uvedenje nižane carine, po katerej jim bode možno svoja, itak cena vina izvažati v našo državo. Ako se laška vina morajo na mestu kupiti po 2—4 gold. hektoliter, brez dvojbe bodo sedaj razni avstrijski trgovci segli po njih, ker plačevali bodo pri uvozu samo okoli 4 gld. v srebru. Hektoliter laškega vina bode n. pr. v Trstu stal odsihdoh s uvozno carino vred okolo 8—10 gold., dočim se celo najcenejša avstrijska vina plačujejo po 12—14 gold. ter se dobro

čutil, da se po križevem potu težavnega samoučenja ne dospeje na vrhunec umeteljniške dovršenosti. Zato je poslal starejša dva sinova, Janeza in Jurija, kakor hitro njima je ucepil prvotno pojme ob izbranem poklicu, k akademski naobraženemu slikarju, k Janezu Wolfu, in ko sta se pri tem nekoliko izvežbala v slikanji, napotil je oba na slikarsko akademije: Janeza v Benetke, Jurija pa na Dunaj. In ko sta se vrla sina ondu vzgledno sponesla ter si pozneje proslavila imé z umeteljniškimi svojimi proizvodi pred omikanimi narodi, oziral se je uzoroviti oče z opravičenim ponosom na plodonosni svoj zarod. Dasi preblagodušni mož ni poznal tiste krive častilakomnosti, kakoršna se čisto pojavlja v domišljavem vedenju tako imenovanih slutvoumetnikov, veselilo ga je ipak odkritosrčno ter blagohotno priznanje. Ko sem tiste dni bil opisal v nekem podlistku njegovo in sinov njegovih delovanje, bil je bojda, kakor mi je zatrjeval njega prvorojenec Janez, ginjen do solz in še na smrtni postelji si je neki dal prečitati dotični sestavek . . .

Štefan Šubic je bil preblag človek, dobrosrčen in prostodušen možak in pa ljubezniv, skrben in moder oče, kakeršnih je žal, vse premalo med pokvarjenim člove-

PODLISTEK.

Spomini

na znamenite možé slovenske.

Čital Vatroslav Holz

v Čitalnici Tržaški dne 9. aprila 1892.

(Dalje)

Izpod bujnogozdnih Gorjancev predstavim vas na slikovito Gorenjsko, v zavetno Poljansko dolino. Ondu vas upeljem v hišo izvoljene umeteljniške obitelji, ki je pač jedina na Slovenskem, t. j. na rojstveni dom slavnih naših Šubičev.

Jaz sem v to preznamenito hišo prišel spomladi 1883. leta, ko me je pot križem domovine privedla prvič v sloveče Poljane. Takrat so še živeli vsi člani te uzoroljubne rodbine: oče Štefan, njegova žena Ana, in petorica njujnih, za lepe umetnosti navdušenih sinov: Janez, Jurij, Valentin, Lojze in Pavle, kakor tudi hči Marija. Malo je hiš širom naše domovine, v kateri bi se bil jaz tolikanj udomačil, kakor tu na jasnem domu Šubičeve družine. Saj pa so vam to tudi ljudje: plemeniti, veledušni in povsem uzorni, da se jim človek nehoté udá z dušo in telesom. Mene pa je mikala naj-

Anton Lampe, naslednik Jakob Hočvarja, Via Barriera vecchia št. 17 pekovski mojster, priporoča kruh vseh vrst, moko, riž, sočivje, fino moravsko maslo itd. Cl.

Kavarni „Commercio“ in „Tedesco“ v ulici „Caserma“, glavni shajališči tržaških Slovencev vseh stanov. Na razpolago časopisi v raznih slovanskih jezikih. Dobra postrežba. — Za obilen obisk se priporoča Anton Šorli, kavarnar. Cl.

Mlekarna Frana Gržine iz št. Petra na Notranjskem (Via Campanile v hiši Jakoba Brunnerja št. 5 (Piazza Ponterosso). Po dvakrat na dan frišno opresno mleko po 12 kr. liter neposredno iz št. Petra, sveža (frišna) smetana. Na zahtevanje posneto mleko po 4 kr. liter. toda le v množini najmanj 25 litrov. Cl.

U. Mrevlja, Via Belvedere št. 19. Priporoča slav. občinstvu vsake vrste moka, otrobov, turšice, ovsa in raznega kruha po najnižjih cenah. Cl.

Anton Vrabc, trgovina z steklovinno lončenino in lesenino itd. v ulici Via Canale (prva prodajalnica poleg „Ponte rosso“) se priporoča tržaškimi in vnanjim Slovincem. Cl.

Ivan Kanobel, nasproti velike vojašnice, nico, priporoča svojo zalogo z mnogovrstnim jedilnim in drugim blagom; razpošilja tudi na debelo v množinah od 5 kil. naprej po najnižji ceni.

Karol Colja, žganjarija in tobakarna v ulici Via Arcata, nasproti hiše Cacia. Prodaja domač kranjski brinovec po 1 gl. 80 kr. boteljko, dalmatinsko tropijnsko žganje po 1 gl. 10 kr. liter. Cl.

Blažina Tone, lastnik krème k „Ruskim Toplicam“, Via Giulia št. 8, uljudno prosi za mnogobrojni obisk svoje krème, kjer se pije izvrsten isterski teran. in se še boljše skrbi za želodec. 21-25

Anton Ščuka Via Barriera vecchia št. 19 III. nadstropje, izdeluje moške obleke po najnovejšem kroju. V njega delalnici vaprjemajo se tudi naročila na raznovrstno moško in žensko perilo, koji so izdeluje lično in po najugodnejših cenah. Cl.

Ivan Umek, čevljarški mojster, Via Romagna št. 6, priporoča se slavnemu občinstvu v vsi v njega stroko s adajoča dela. — Solidno delo, — hitra postrežba — nizke cene. 60-36

Franjo Delak Piazzetta Cordarioli št. 3 blizu novega trga, prodaja izvrstno jestvine: kavo, sladkor, riž, olje, čokolado, kakao — po najnižjih cenah.

Restavrant Šiškovič prav blizu postaje Hrpelje - Kozina ima jako lep razgled v visokosti 380 metrov nad morjem; oskrbljen je izborno z vsem potrebnim; na razpolago so krasno opravljene sobe za polno bivanje; kuhinja in pijače izborne, cene nizke. 3-26

Gostilna „Al Gallo d'oro“ via Ghega toči izvrstna istrska in furlanska vina ter ima prav dobro kuhinjo. Oddaja tudi vina na debelo v sodčih od 28 litrov naprej in sicer furlansko po 28 kr. liter, istrsko po 32 kr. liter. Razpošilja tudi istrsko vino na zunaj in sicer loko stacijon Trst po 23 gl. hektoliter; ne da bi imel naročevalec kake druge stroške. Vnanjim gostilničarjem se priporoča za naročila Covacich. 51-22

Josip Urbančič, na vogalu ulice Via Torrente in Via St. Francesco priporoča vseh vrst žganja na drobno in debelo. — Pristna tukajšnja in vnanja vina v boteljah. — Suho meso, kranjske klobase, sir, sladčice itd. 22-48

Ivan Valencič, Via nuova št. 39, prodaja vsake vrste manufakturnega blaga. Blago se dobiva iz prvih vavstrijskih tovarn. Cene nizke. 49-21

Išče se

izvežban, dober in naroden gostilničar s pridno družino za novo gostilno „Narodni dom“ pri sv. Ivanu v Trstu.

Pobliže se izve v bralnem društvu pri sv. Ivanu. 1-3

Tinktura za želodec,

katero prireja G. PICCOLI, lekar „pri angelju“ v Ljubljani, Dunajska cesta je mehko uplivo, delovanje prebavnih organov ureja — Razpošilja jo izdelovatelj v zaboječkih po 12 in več steklenic. Zaboječek z 12 stekl. velja gl. 1.36, z 55 stekl., 5 kg. teže, velja gl. 5.26. Poštino plača naročnik. Po 15 kr. stekleničica razprodajajo se v vseh lekarnah v Trstu, Istri in na Goriškem. 18-25

KMETIJSKO BERILO

za nadaljevalne tečaje ljudskih šol in gospodarjem v pouk, dobiva se v tiskarni

DOLENC

Piazza della Caserma št. 2.

po 40 kr, trdovezan 60 kr.

DROGERIJA

na debelo in drobno

G. B. ANGELI

14-14 TRST 2-12

Corso, Piazza della Legna št., 1.

Odlikovana tovarna čopičev.

Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelek. Lak za kočije, z Angleškega, iz Francije Nemčije itd. Velika zaloga finih barv, (in tubetti) za slikarje, po ugodnih cenah. Lesk za parkete in pode.

MINERALNE VODE

iz najbolj znanih vrelcev kakor tudi romaniško žveplo za žvepljanje trt.

5 do 10 gold.

gotovega zaslužka na dan brez kapitala in rizika ponuja neka močna bančna hiša vsakateremu, ki se hoče baviti s prodajo postavno dovoljenih srečec in državnih papirjev. Ponudbo je pošiljati pod „Lose“ na: Annoncen-Expedition von L. Danneberg, Wien, I., Kumpfgasse. 7-10

Kôtranove sladčice

katero izdeluje lekarničar

PRENDINI v Trstu

Telefon št. 334. 36-52

Velika poraba ki je dandanes v navadi rabiti kôtranove izdelke pripravila me je, da sem začel sam izdelovati iz pristnega kôtranovega izvlečka iz Norveškega izvrstne sladčice podobne onim, ki dohajajo iz inozemstva

Te sladčice imajo isto moč kakor kôtranova voda in glavice (Kapsule), lažje se, prožljivo in prebavljivo ter se prodajo po prav nizki ceni. Da se ogne ponarejanju na enej plati vdobljeno ime izdelovatelja Prendinija in na drugoj besedo Catrame. V Trstu se prodajo v lekarnici Prendini v škatljicah po 40 kr., prodajo se tudi v vseh večjih lekarnah v družih deželah.

Josip Pizzarello

mehanic v Trstu

Via Fontanone br. 12

popravlja in prodaja stroje za šivanje vsakoršnega zistema, nove in že rabljene, z garancijo. Instalujejo se električni zvonci. Popravljajo se velocipedi z pnevmatiško gumo. 5-104

Moja zaloga strojev nahaja se v TRSTU, ulica Zonta št. 5, pod tvrdo

Živic in družb.

(Schivitz & Comp.)

V zalogo prihajajo pogostoma dozdnevni kupci, koji si stroje ogledujejo, pa kadar jih so dobro ogledali in ceno izvedeli, izražajo svojo nevoljo, češ, da so si stroje drugod slabo kupili, ker moji so boljji in cenejši. Kupujejo mačko v žaklji, ker ne poznajo blaga, kojega kupijo, ne agenta, po kojim, in ne fabrikanta pri katerem naročujejo. Pride blago slabo ali dobro, morajo je držati, in sreča, če še ne pridejo ob plačano aro.

Prosim gospode posestnike, naj pridejo v mojo zalogo poprej, ko stroje kupijo kje drugje; zmenili se bomo, ker moja skrb je, vsem dobro postrežiti; živim v deželi in od deželanov, zato pa niso v nevarnosti, biti opeharjeni. Prosim narodnjake, naj se držijo načela „svoji k svojim“ in da ne bi podpirali ljudi, kateri morda nas zaničujejo in nam škodujejo.

Priporočam mlatilnice in čistilnice za žito, pumpe za vsako rabo cevi, in vsake vrste drugih strojev in kar k temu spada.

Moje škropilnice proti peronospori so se skazale najizvrstnejše.

Izdelujem vodovode, tovarne i. t. d.

V. Mat. Živic,

inženir.

Spomladansko zdravljenje

najboljše je s čajem iz tarzentoz (milefiori). kri čističe in neprekoaljivo sredstvo zoper pale nje v želodcu, hemoroidalno bolezen itd. — Zavitek z navodom, za 12 dni zdravljenja, stane 50 kr., s pošto 5 kr. več. Čuvati se je ponarejenja zdravlja.

Dobiva se v odlikovani lekarni 40-100 PRAXMARER „Ai due Mori“ Trst, veliki trg. Poštne pošiljatve izvršujejo se neutegoma.

Kina-železna esenca

proti boleznim v želodcu in na živcih, kakor tudi za krepčanje krvi. Steklenica 70 kr. — Marijine kričistilne kroglice, tudi čistiven lek. Škatljica 20 kr., 8 škatljice 1 gl. Lekarna Franzoni, Via S. Antonio nuovo 5, poleg cerkve. Zaloga vsa-3-8 koranih zdravil.

Orglavec

z dobrimi spričevali išče službo, katero želi takoj nastopiti. Več se izve pri upravnistvu našega lista.

ZAHVALA.

Podpisana izreka tem potem svojo najiskrenejšo zahvalo vsem onim, sorodnikom in znancem, kateri so blagovolili k večnemu pođitku spremeni našo predrago hčerko, oziroma sestro,

Marico.

Osobito, se tem potem zahvaljuje slavnima pevskima društvama „Zarji“ v Rojanu in „Adriji“ v Barkovljah na prelepem sočutnem petju v cerkvi in na pokopališču.

V Rojanu, dne 9. junija 1892.

Družina Pertot.

Domače sredstvo, olajšujoče bolečine, ki je izkušeno že mnogo let.

Kwizde III

fluid proti protinu.

Cena 1/1 steklenice 1 gl., 1/2 stek. 60 kr.

Pravo se dobiva v vseh lekarnah.

FRAN IV. KWIZDA

cos. kr. avstr. in kralj. rumenski dvorni založnik.

Okrožni lekar, Kornenburg pri Dunaju.

Znatno obaljene cene

Tiskalicam za vino, voće i masline

IZVORAN FABRIKAT



najnovijeg izvrstnog sustava sa neprestano djelujućom dvojakom pritiskom silom.

Zajamčena najveća djelatnost do 20% veća nego li kod svih ostalih tiskalnica.

Kod svih izložba odlikovane prvimi nagradami

Mlinove za grozdje, voće, masline, strojeve

za sušenje voća kano i za sve proizvode iz bilinstva i životinjstva.

Tiskalnice za sieno na ruku, i strojevi za trebjenje kuruze.

Najnoviji samostalni patent. štrcaljke za trsje „Syfonia“

izradjuju jedini tvorničari

PH. MAYFARTH i drug.

tvornica poljodjelskih strojeva

BEČ II. Taborstrasse 76. Kataloge šalje badava, prima zastupnike. — Kod kupnje opominje svakoga, da pazi na podielanje.